

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 770617 版面 二版

呂明賜傳奇向巨人大之路

本報記者高正源



時歲六賜明呂
拍發新呂親父與
家路一中市於攝
。前門

。深甚激感(右)來藤柯「樂白」的上遇時年童對賜明呂

「他們都說，我這麼胖，要打棒球，干有法度？」，阿賜仔嘟著小圓嘴，對這句話也覺得有點不服氣。

「誰說的，目瞇藏在褲底，伊懂哈！我替你來講，氣到，到時打一支全壘打給他們看！」。聽到這句話，柯藤來不服氣，決定將呂明賜推薦給立德少棒隊總教練許春權。



一、那個小胖子

一九八〇年，王貞治以世界「全壘打王」頭銜（八六八支）宣布退休時，呂明賜正在唸華興中學國中三年級，他好羨慕王先生風光的場面。

一九八三年亞洲盃，九月十三日趙士強在延長的第十一局擊出再見全壘打，中華隊以一比零擊敗日本隊，取得洛杉磯奧運會參賽資格。當時呂明賜剛自華興中學畢業，成為趙士強在文化大學的學弟，在電視機前的呂明賜，真希望有一天也能像趙學長一樣，高舉驕傲的雙臂接受大家的道賀。

按下電視機的電源，呂明賜回想起在高雄市市中一路鐵道旁的童年往事。長得圓滾滾的呂明賜，在自家的違建戶門前窄巷，與隔壁的「歐利桑」柯藤來玩棒球，老少玩得非常高興，柯藤來見他有模有樣，乘著擦汗納涼之際說：「阿賜仔，我替你來去講，加入棒球隊好好跟伊拚一下。」

本報今天起連載

被認為是我國棒壘傳奇人物的呂明賜，加入巨人職業棒球隊不到半年時間，又為我國棒壘創造了另一項奇蹟——他證明並非只有投手才能在日本職棒走紅。

在國人心目中，姓名能與全壘打接連在一起的只

有王貞治一人。現在，呂明賜已成為國人心中的另一位王貞治，日本職棒壘也認為呂明賜是王貞治的最佳接棒人。

民國七十七年六月十四日，呂明賜升上巨人隊的第一天，在神宮球場對養樂多隊之戰，第一次揮棒就擊出左外野三分打點全壘打，這支全壘打比他在二軍比賽擊出十二支的任何一支都更具價值，也證明「亞洲巨砲」絕非浪得虛名。

由醜小鴨變成運動場上的大明星，呂明賜的成長過程，有許多動人的故事。

立德少棒隊總教練許春權遊說，希望呂明賜能加入他試試看，好嗎？」，經柯藤來的力說，許春權終於接納小胖子阿賜仔，這時呂明賜是小學五年級的福將。

柯藤來帶著呂明賜到立德棒球場，向正在練球的